


5باقي القسمة الإقليدية للعدد n( أ( أدرس حسب قيم العدد الطبيعي3 
n  11على.  
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 4)N :4العدد الطبيعي الذي يكتب في نظام التّعداد ذي الأساس أربعة كما يلي

abbaba . 
 في النّظام العشري, Nثمّ اكتب  33القسمة على  Nحتى يقبل العدد  bو aعيّن  -          

 نقاط( 40التمرين الثالث: )
 2ف عن لعدد حقيقي يخت. 

( )nu المعرفة كما يلي: المتتالية العددية  
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n :2ب( برهن بالتراجع أنّه من أجل كل عدد طبيعي         4nu  . 
)جـ( ادرس اتجاه تغير المتتالية         )nuهل المتتالية .( )nu .متقاربة؟ برّر إجابتك 
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                                   يطلب تعيين حدّها الأوّل. 

ب( أكتب عبارة الحد العام         
nv  بدلالة وn  . هل المتتالية( )nv .متقاربة ؟ برّر إجابتك          

 نقاط( 40التمرين الرابع: )

)  الدّالتين العدديتيننعتبرg وh المعرفتين على 0; :بـ( ) 1 lng x x x   و ( ) ( 2)lnh x x x x   
 .gادرس اتجاه تغير الدالة( أ( 1    

)إشارة xثمّ استنتج حسب قيم g(1)ب( احسب        )g xعلى المجال 0;.  



 من x( أ( تحقّق أنّه من أجل كل عدد حقيقي2     0;:( ) 1 ( ) ( 1)lnh x g x x x    . 

من xب( بيّن أنّه من أجل كل       0;:( 1)ln 0x x :ّثمّ استنتج أن ،( ) 0h x على المجال 0;. 

 الدالة العددية( نعتبرf المعرفة على 0; :2بـ
( ) 1 ln (ln )f x x x x  . 

)نسمي      )fC والمتجانسمتعامد المعلم ال ىتمثيلها البياني في المستوي المنسوب إل( ; , )O i jوحدة الطول (،2cm). 

من  x( أ( تحقّق أنّه من أجل كل عدد حقيقي1     0; :ln
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 هندسيا.الثاّنية  ثمّ فسّر النّتيجة

من xعدد حقيقي من أجل كلأنّه ن بيّ ( 2     0;:( )
( )

h x
f x

x
 .  

على fاستنتج ممّا سبق اتجاه تغيّر الدالة (3     0, ّل جدول تغيراتها. شكّ  ، ثم 
)معادلة للمستقيم ( أ( اكتب4     )T المنحنى مماس( )fC  1التي فاصلتهاقطة النّ في. 

من xعدد حقيقي من أجل كلأنّه ن بيّ  (ب        0; :( ) ( 1 ln ) ( )f x x x g x   .  
جـ( ادرس إشارة        ( )f x x على المجال 0,  سبي للمنحنىالوضع النّ ثمّ استنتج( )fCوالمماس( )T. 

من المجال ( عيّن العدد الحقيقي5     1, والذي يحقّق( )h   ّثمّ استنتج أن ،( )fC يقبل مماسا( )T  
)يوازي         )T يطلب تعيين معادلة له. 

)( برهن أنّ المعادلة6     ) 0f x  تقبل حلا وحيدا :0,4حيث 0,5  . 
)( أنشئ في المعلم السّابق المماسين7     )T و( )T  والمنحنى( )fC. 
)( باستعمال المنحنى8     )fC،عيّن قيّم الوسيط الحقيقيm حتى يكون للمعادلة( )f x x m   .ثلاثة حلول مختلفة 
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 )شعبة رياضيات( الموضوع الثاني                                  
 نقاط( 40) التمرين الأوّل:
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)جـ( استنتج أساس المتتالية       )nu  ّبيّن أنّه من أجل كل عدد طبيعي غير معدوم ثمn ،1
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3باقي القسمة الإقليدية للعدد  n( أ( ادرس تبعا لقيم العدد الطبيعي 2
n  8على . 

بيّن أنّ العدد ب(   
2024 1445

2u u   8 يقبل القسمة على   
3 )x وy  عددان صحيحان، نعتبر المعادلة ذات المجهول( ; )x y :التاّلية 
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)المعادلة  2أ( حل في     )E. 
)ب( عيّن الثنّائية     ; )x y  المعادلة حلا( )E :10 بحيثy x    

)عددان طبيعيان. نضع:  yو x( نفرض أنّ 4 ; )d PGCD x y  ،بحيث( ; )x y  حلا ل ـ( )E  
 . dأ( عيّن القيم الممكنة ل ـ      
)ب( عيّن الثنائيات      ; )x y  من الأعداد الطبيعية حلا ل ـ( )E  :3بحيثd   

 نقاط( 40التمرين الثاني: )
و  حيث  كرية سوداء، كرية بيضاء و  كرية متماثلة لا نفرق بينها باللّمس، منها  12يحتوي صندوق على 

 عددان طبيعيان غير معدومان.
 . ة كريتين على التّوالي دون إرجاعنسحب من الصندوق وبصفة عشوائي( 1

 : '' الحصول على كريتين من لونين مختلفين '' .   الحادثة نعتبر    

)عيّن الثنّائيتين -    ; )  16 إذا علمنا أنّ: من الأعداد الطبيعية
( )
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8 نضع:( 2  و
 

4    
 نسحب الآن من الصندوق ثلاث كريات على التّوالي مع إرجاع الكرية المسحوبة إلى الصندوق قبل السّحب الموالي. 

 '' ضاء بيفقط الأولى  من بين الكريات المسحوبة،: ''     احسب احتمال الحوادث التالية:   
 ' من بين الكريات الثلاث المسحوبة، واحدة بالضّبط بيضاء '' ‘:                                      

 يضاء وواحدة على الأقل سوداء '' : '' من بين الكريات الثلاث المسحوبة توجد واحدة على الأقل ب          
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)سبي للمنحنىالوضع النّ  جـ( أدرس          )fC  والمستقيم( ) . 

):  xحقيقيجل كل عدد أمن نّه أ ( أ( بيّن2      ) ( )f x g x     ّاستنتج إشارة  ثم( )f x. 

 ل جدول تغيراتها شكّ  ثمّ  على f ةاتجاه تغير الدالحدّد ( ب

)لمماسلأكتب معادلة ( 3      )T للمنحنى( )fC 0النّقطة التي فاصلتها  في. 

) :نضع( 4      ) 2,1f   ،  أحسب( 2)f    ّأرسم  ثم( ) و( )T و المنحنى( )fC 
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 حيث   1عدد حقيقي أكبر تماما  من 

2 أحسب بـ . أ(،6ونتيجة السّؤال جزئة باستعمال المكاملة بالتّ ب(          
cm د بالمنحنى   المستوي المحدّ  مساحة الحيز 

             ( )fC  المستقيم و( )  1المستقيمين اللذين معادلتيهما: وx    وx . 
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